

СОСТАВЫ КОМАНД

«ПАХТАКОР»

Начальник команды — зтр УзССР
Яков Аронович АРАНОВИЧ.

Старший тренер — мс, зтр УзССР
Иштван Йожефович СЕКЕЧ.

Тренеры — мс, зтр УзССР
Вячеслав Алексеевич КОЛЬЦОВ и
мс Сергей Александрович ДОЦЕНКО.

Вратари:

№ мс Александр Яновский
№ Владимир Николаев
№ Анвар Рашидов

Защитники:

№ мсмк Алексей Петрушин
№ мс Валерий Якимцов
№ мс Геннадий Денисов
№ мс Мустафа Белялов
№ мс Пахридин Исламов
№ мс Хусан Байметов
№ Владимир Кисера
№ мс Сергей Бондаренко

Полузащитники:

№ мсмк Андрей Якубик
№ мс Игорь Иванов
№ мс Александр Журавлев
№ мс Дмитрий Огай
№ Ислам Ахмедов
№ Хантбай Ирисбеков

Нападающие:

№ мс Нуритдин Амрнев
№ мс Марат Кабаев
№ мс Константин Новиков
№ мс Виталий Жилкин
№ Игорь Шквырин

ЦСКА

Начальник команды —
мс Марьян Иванович ПЛАХЕТКО.

Старший тренер —
эмс Альберт Алексеевич ШЕСТЕРНЕВ.

Тренеры —
мс Сергей Петрович ОЛЬШАНСКИЙ и
зтр РСФСР Владимир Юрьевич
ЧЕТВЕРИКОВ.

Вратари:

№ мс Валерий Новиков
№ Юрий Шишкин

Защитники:

№ мсмк Виктор Самохин
№ мсмк Виктор Круглов
№ мс Юрий Аджем
№ Валентин Ковач
№ Валентин Қобыща
№ Дмитрий Галамин
№ Павел Нестеров
№ Борис Кузнецов

Полузащитники:

№ мс Валерий Глушаков
№ мс Николай Булгаков
№ Игорь Куракин
№ Евгений Дрожжин
№ Валерий Плотников
№ Сергей Басов
№ Андрей Афанасьев

Нападающие:

№ мс Александр Тарханов
№ мс Юрий Чесноков
№ мс Геннадий Штромбергер
№ мс Виктор Колядко
№ Виктор Землин
№ Владимир Гречнев

МАТЧ СУДЯТ:

Главный арбитр _____

Судьи на линии _____

Ответственный за выпуск Э АВАНЕСОВ

Цена 15 коп.



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ
КОМБИНАТ «ПАХТАКОР»
XXXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ВЫСШАЯ ЛИГА

23 октября 1983 года

«ПАХТАКОР» (Ташкент) — Ц С К А

(Основные составы)

Начало матча в 17 часов 00 минут

РИТМ ИЛИ АРИТМИЯ?

Вопрос, вынесенный в заголовок относится не просто к теоритическим спортивным терминам. Речь идет о конкретном футбольном казусе, приключившемся на финише нынешнего чемпионата страны среди команд высшей лиги. А еще точнее, с командами, претендующими на звание чемпиона страны.

В самом деле, если внимательно присмотреться к графикам выступлений «Днепра» и «Спартак» в сентябре—октябре, то нетрудно заметить сколь различные они. Днепрпетровцы с 18 сентября и по 15 октября имели почти «курортный» режим — полностью отдыхали от игр.

А вот спартаковцам «покой лишь снится». В полном составе команда провела два матча в турнире УЕФА с финским клубом ХИК, а кроме того ее ведущие футболисты в составе сборных команд страны сыграли два матча в программе отборочных встреч олимпийского турнира и одну игру на предварительной стадии чемпионата Европы.

А тяжкий этот месяц начался 22 сентября утомительным поединком с армейцами-земляками и завершился 14 октября очень нервным по значению матчем с «Жальгирисом».

И вот теперь на заключительной стадии чемпионата страны во весь рост встал вопрос об игровом ритме и аритмии. Что лучше — напряженный график выступлений, чистая игровая, хотя и утомительная, практика или тренировочные будни с психологической разгрузкой от напряженных официальных матчей?

Ждать ответа на этот вопрос осталось недолго. Пройдут еще три тура и мы узнаем, кто станет чемпионом страны, кто завоюет серебряные и бронзовые медали, кто получит в будущем сезоне право представлять наш футбол в европейских Кубках чемпионов и УЕФА.

И еще одна любопытная подробность: восемь клубов в нынешнем сезоне занимали первую строчку текущей «табели о рангах» — «Аралат», «Черноморец», «Торпедо» М., «Шахтер», «Зенит», «Динамо» Мн, «Жальгирис» и, наконец, «Днепр». А вот «Спартак» — единственная из команд, которая еще может претендовать на золотые медали, ни разу не был во главе таблицы. Кто знает, может единственный взлет на верхнюю строчку и станет в конце концов чемпионским?

ПЕРВЫЙ И СТО ПЕРВЫЙ

У капитана «Пахтакора» Андрея Якубика, который, видимо и сегодня по главе своей команды выйдет на зеленое поле ташкентского стадиона на матч с армейцами Москвы, особое воспоминания вызывают встречи с ЦСКА.

Именно в ворота этого клуба, охраняемые тогда В. Астаповским, одиннадцать лет тому назад, а точнее 10 июля 1972 года, Андрей забил свой первый гол в высшей лиге.

«Как сейчас помню, рассказывал А. Якубик, атака началась у моих тогдашних одноклубников — динамовцев Москвы, на левом фланге. Саша Маховиков дал мне пас. Я прошел по краю, ворвался в штрафную площадку, пробросил мяч между двумя армейскими защитниками, один из которых точно помню, был В. Капличный. Наперерез бросился голкипер армейцев В. Астаповский. Я обвел его на противохде и с левой ноги послал мяч в сетку».

Затем Андрей Якубик вплоть до 1 июля 1983 года, когда в матче с торпедовцами Москвы состоялся его прием в члены клуба имени Г. Федотова, забил еще 99 мячей. 92 в чемпионате СССР, 6 — в матчах на Кубок СССР и три мяча в международных турнирах в ворота «Аустрии», греческого АЕК и мальтийской «Ла Валлеты».

А 6 июля с. г. А. Якубик забил в ворота ЦСКА и свой 101-й в зачет клуба бомбардиров мяч, отыграв тем самым пропущенный после удара Колядко гол и приведя тем самым встречу с армейцами к ничьей — 1:1.

Сейчас на счету А. Якубика в нынешнем сезоне (по состоянию на 14 октября) — 15 мячей. А всего в зачет клуба имени Г. Федотова у него 107 голов. Это новый пахтаковровский рекорд. Прежний — 106 мячей, принадлежал Г. Красницкому.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: Ц С К А — 83!

В высшей лиге ЦСКА выступает с 1936 года (с перерывами 1952—1953 гг.). Шесть раз армейцы завоевывали титулы чемпионов СССР — 1946, 1947, 1948, 1950, 1951, 1970 гг. Последний раз золотые медали футболисты ЦСКА в упорном поединке со своими земляками — динамовцами добыли на глазах у ташкентских зрителей.

Трижды армейцы владели «серебром» — 1938, 1945, 1949 гг, а шесть раз «бронзой» — 1939, 1955, 1956, 1958, 1964, 1965 гг.

ЦСКА — четырехкратный обладатель Кубка СССР — 1945, 1948, 1951 и 1955 гг. Два раза команда выступала в финале — 1944 и 1967 гг.

В первенствах страны, учитывая и 31 матч нынешнего первенства, команда провела 1207 игр: +543=331—334, мячи—1882:1303.

ЦСКА много раз владел различными командными и личными призами нашего футбола. Лучшими футболистами страны признавались А. Шестернев и В. Астаповский.

Наибольшее число встреч за клуб провел В. Федотов — 381. Лучший бомбардир клуба — Григорий Федотов — 124 мяча. Рекордсмен по результативности за сезон — Всеволод Бобров — 24 мяча в 1945 году.

Несколько фактов из истории взаимоотношений ЦСКА и «Пахтакора». Первый матч ташкентцев с москвичами завершился победой пахтаковцев с результатом 3:2. Все голы тогда у ташкентцев забил Г. Красницкий. Это был его второй «хеттрик» в чемпионате.

Кстати, первые свои матчи пахтаковцы сумели также выиграть у таких наших асов, как киевское и минское «Динамо», «Спартак», «Локомотив».

В первом встрече пахтаковцев и армейцев составы были такими: «Пахтакор» — Пшеничников, Таджиров, Моторин, Суюнов, Якубов, Шарипов, Нерсесов, Стадник, Красницкий, Морозов, Беляков, (Казаков); ЦСКА — Разинский, Дубинский, Ермолаев, Багрич, Дородных, Лнияев, Апухтин, Мамыкин, В. Федотов, Бубукин, Ковалев.

В том первом матче, кроме тройного голевого успеха Г. Красницкого, был зафиксирован еще один уникальный случай. Во втором тайме в ворота Пшеничкова мяч с пенальти забил... вратарь ЦСКА Б. Разинский!

Любопытен и такой необычный факт: на сегодня ЦСКА единственный клуб высшей лиги, который вот уже более пяти лет не может выиграть у «Пахтакора».

А вообще за всю историю встреч в высшей лиге «Пахтакор» и ЦСКА провели между собой 35 матчей. Ташкентцы выиграли 9 встреч, 13 свели вничью и столько же проиграли. Счет мячей — 55:37 в пользу москвичей. Из девяти побед семь ташкентцы одержали на своем поле, одну в Москве (1962 г.) и одну на нейтральном поле во Львове (1982 г.).